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Term észetvédelm i terület 
tábláinak karbantartása

A gemenci területnek -  jellegéből adódóan -  sok mellékága és holtága van; ezek 
ellenőrzése leginkább motorcsónakkal történik. A területellenőrzések hatékonyságát 
növelve mintegy huszonöt vizsgázott polgári természetőr is segíti a mindennapi terepi 
tevékenységet.

A gemenci területen vezet keresztül az Országos Kék Túra útvonala. A túraútvonal 
és a tanösvények mentén, valamint az erdei kisvasút igénybevételével rendszeresen 
szervezünk túrákat az érdeklődőknek. A túra folyamán ízelítőt kaphatunk a területen 
folyó fokrekonstrukcióról, az ártéri haszonvételek különböző fajtáiból, mint pl. a legelő- 
gazdálkodás vagy a halászat. Igény esetén akár halászeszköz-bemutatót is szervezünk 
a csoportoknak. Több helyen is találhatunk madármegfigyelő-tornyokat; az itt szervezett 
távcsöves programok is igen népszerűek az idelátogatók körében.

Nagyrészt árterületről lévén szó, a terepi 
közlekedés igen nehézkes. Az áradások 
után néha hetekig járhatatlan terepen csak 
lóháton lehet akadálytalanul mozogni.

A nemzeti park határain, a főbb közleke
dési utak mentén hatósági és tájékoztató 
táblákat helyezünk ki. E táblák karban
tartása, pótlása és tisztaságuk megőrzése is 
a terület természetvédelmi kezelőjének 
a feladata. Fokozottan védett területek 
esetében is jelöljük a megközelítési 
útvonalak mentén azt, hogy a terület csak 
engedéllyel látogatható.

A lovas őrszolgálat további előnye, hogy 
a területen élő állatok hihetetlen közeire 
beváiják a lovast, mert ilyen jellegű 
zavarással szinte sosem találkoznak.

Fokozottan védett madaraink közül a fe
kete gólya és a rétisas állománya a legje
lentősebb Gemencben. Fészkelőhelyeik 
ellenőrzése is a Természetvédelmi Őrszol
gálat feladata. Mindennapi ellenőrző kör- 
utunk alkalmával figyelmesen járva a te
rületen, a Gemencben előforduló mada
rak közül jó  párat megláthatunk az erdei 
tavaknál táplálkozva.

A természetvédelmi és környezetvédelmi jeles napokhoz kötődően több helyen is 
szerveztünk takarítási programokat a környező iskoláknak. Ezeken a napokon a polgári 
természetőrök is aktívan kiveszik a részüket a terület megtisztításából. A résztvevő 
gyerekek szempontjából ez a tevékenység azért is előnyös, mert láthatják azt, hogy 
mekkora munka egy erősen szennyezett terület kitisztítása, és hogy miért is kell tisztán 
tartani az általunk csak „kölcsönkapott” természetet.

A Természetvédelmi Őrszolgálat feladata a terület őrzése és a természetkárosító 
tevékenységek megakadályozása. A területen mintegy harminc állandó, kisebb-nagyobb 
vízállás található; ezek legendás halbősége már csak a múlté, de az itt élőkben ez még 
másképp él. így rendszeres ellenőrzéseink során fontos feladatunk a horgászati 
tevékenységek felügyelete is.
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